

NEWS 新闻速览

# 探索创城工作模式 提升城镇管理水平 税郭镇扎实开展文明城市创建工作

## 区检察院荣获“全国文明接待示范窗口”称号

□通讯员 武兴才 杨茜  
本报讯 近日,区检察院控申接待室被最高人民检察院授予“全国文明接待示范窗口”荣誉称号,成为全市唯一获此殊荣的基层检察院。  
近年来,区检察院坚持“有限职责、无限服务”的民生检察理念,狠抓控申规范化工作,通过完善基础设施,创新工作机制,拓宽工作思路,提供优质司法服务,不断推动控申工作创新发展,取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。据悉,该院主要采取了六项措施,有效化解了社会矛盾,赢得了群众的认可和好评。目前,该院控申接待室连续4届荣获“全国检察机关文明接待室”荣誉称号。

□通讯员 黄加芳 刘虎  
税郭讯 在省级文明城市创建过程中,税郭镇通过搭建宣传阵地,营造创城氛围,把握“四个结合”,落实“三项机制”,创新了工作模式,提升了城镇管理水平,辖区环境卫生得到了改善,居民文明素质得到了极大提升。  
在工作中,该镇多措并举,扎实开展文明城市创建工作。充分利用各种宣传手段,广泛宣传弘扬文明理念、改善人居环境的重要意义,切实增强全镇干部群众创建文明城市的自觉性,强力推进文明镇建设。在主要道路、各村主要路口和关键节点位置做到宣传横幅全覆盖,利用全镇60余个宣传栏对创城工作进行广泛宣传。充分运用群众满意度办公室等群众诉

求反映平台,将创城工作纳入电话测评内容,及时向辖区百姓宣传文明城市创建内容,及时了解群众对创城工作的新期盼、新要求,责成有关部门对反映的问题进行认领,加大整改力度,并限时给予答复。  
该镇结合城乡环卫一体化日常管理,督促沿街单位、个体工商户严格落实“门前三包”责任制,强化镇村道路清扫保洁、垃圾收运和处置管理,确保日产日清。目前,全镇除正在实施土地增减挂钩项目建设的两个村外,41个自然村全部纳入城乡环卫一体化管理。依托创森项目建设,加快推进抱犊崮旅游大道穿村绿化工程、206国道加密绿化工程以及税郭沙河湿地公园绿色走廊水系绿化等工程建设,进一步增加主次干道、沿街单位绿地绿量,提升全镇绿化效果。深化乡村文明行动,以开展农村环境“五化”整治为重点,集中整治村容村貌。对206国道、抱犊崮旅游大道沿线示范村进行整体规划和统一治理,形成连续成片的乡村文明带,在17个村设立了“义行善举四德榜”,全部签订了养老责任状。以镇驻地、新老206国道、安崖路等镇主次干道为重点,实现了“常态化”巡查执法和“网格化”责任管理。  
该镇还通过落实工作运行机制、强化督导检查以及严格责任奖惩等三项机制,全面推进创城工作开展。结合全镇实际,细化完善制度,继续实行科级干部包片、机关人员包村,执

法队员包路段制度,整合领导力量推进创城工作。建立健全“周调度、月考核、季通报”督查考核机制,采取日常化和定量考核相结合的方式,对创城责任人、责任村、责任单位进行专项效能监察,做到责任全覆盖、管理无漏洞、创建无盲区。把创城工作纳入村支部书记绩效工资考核范畴,严格考核奖惩,调动各村各部门创城的工作热情,促进城市管理工作的全面提升,推动文明城市创建工作的顺利开展。

区交通运输局  
检查安全隐患零容忍

□通讯员 殷捷 殷宪忠  
本报讯 连日来,为认真做好节日期间交通运输行业安全监管工作,区交通运输局对全区客运、危化品运输、驾培企业进行了安全检查,深入排查治理安全隐患,进一步加强全行业安全监管水平,坚决遏制道路运输不规范经营行为的发生。  
检查组采取听汇报、查资料、看现场的方式督促企业进一步落实安全生产主体责任。同时要求各企业严格落实好节假日的各项安全管理工作,对存在的安全隐患要及时整改,确保整改措施、责任、资金、时限和预案“五到位”;要求客运站严格落实“三不进站、六不出站”规定,加强驾驶员持证上岗情况检查,严禁驾驶员疲劳驾驶、超速超时驾驶,确保车辆行驶安全;督促企业加强车辆技术和维护保养情况,并对安全锤、灭火器、三角木、车门手动应急开关等随车安全设施进行严格把关;要求企业加强领导、安全管理人员责任意识教育,层层落实安全管理责任,积极管理、主动管理、严格管理,切实强化安全源头管控,以确保节假日期间的安全生产工作平稳、有序。

## 齐村镇巾帼创业服务站挂牌成立

□通讯员 宋美 李群  
齐村讯 4月30日,“齐村镇创业促进会巾帼创业服务站”在该镇人力资源和社会保障所挂牌成立。巾帼创业服务站将带动更多的女性在家门口就能实现自主创业就业,搭建劳动致富的平台。  
巾帼创业服务站为妇女创业提供导师帮扶,发布创业服务消息,推荐创业项目。通过征集创业项目,提交专家评审,发布一些具有较强操作性、市场前景好、适合创业女性经营的项目,供创业女性选择。开通妇女小额担保贷款资金扶持的绿色通道,缓解资金周转的难题。同时,提供就业信息和政策咨询,进一步搭建交流互助平台。



为传承“五四”精神,体现青年医务志愿者的热情和爱心,5月4日,区如保院组织青年志愿者到三合街养老院开展健康义诊和医疗咨询活动,现场为老年人免费检查血压、血糖、耳鼻喉等,深受老年人的欢迎和称赞。

## 《百年中兴史话》教材获三项大奖

□通讯员 姚少远  
本报讯 日前,由省教育厅主办,省基础教育省级教学成果奖评选结果揭晓,《百年中兴史话》教材荣获二等奖,成为我区唯一获此奖项。这也是该教材继获省教学研究室优秀课程资源一等奖、省教育厅教学成果评选二等奖之后获得的又一项荣誉。  
近年来,中兴小学重视校本课程的开发工作,不断挖掘自身的教学资源,构建了以乡土校本教材《百年中兴史话》为平台的百年工业文明实践体验教育、以“生命 生存 生活”为主题的三生教育、以“知行 践兴 行雅”为核心的《兴在心 雅于行》学校文化理念教育,丰富了学校教育教学资源,逐步形成具有学校特色的校本课程体系,提升学校的办学品味。

## 龙山路街道为居民就业创造条件

□通讯员 宋平 魏敏  
龙山路讯 龙山路街道大力发展居办企业和民营企业,为居民业创造条件。今年以来,先后有120多名居民实现了就业。  
该街道看到辖区内企业改制、破产下岗职工较多,一时找不到合适的工作,给个人家庭生活带来困难,给社会治安、计划生育等工作带来一定压力。因此,该街道在大力发展居办

企业和民营企业上做文章,想方设法安排下岗职工再就业。青檀路电子科技市场、枣庄果品批发市场、建华路建材批发市场、胜利路医药批发市场4个专业市场的影响力和带动力进一步增强;华山北路美食休闲一条街、胜利路花卉一条街、青檀北路商贸一条街、君山中路机电矿用配件一条街、建华路装饰材料一条街、兴安街建材家居一条街“6条特色街”已初具规模。各社区把发展经济当作第一要务,走为城服务、靠城致富的路子,以居委会为依托,为居民的衣、食、住、行需求上项目。荣华里居委会以“客厅工厂”为依托,大力发展来料加工业,几年来,先后帮助900多名居民实现了就业,增加了收入。  
在发展民营企业上,该街道采取有力措施,一手抓原有的企业上规模、上档次,一手抓上新项目来解决

辖区困难群众的就业问题。先后签订了和家园二期、雅仕健康会馆龙山路店、家和老年公寓3个项目,合同金额2.76亿元,实际到位资金2.46亿元。其中,和家园二期项目主体工程已完工;雅仕健康会馆龙山路店项目已正式营业;家和老年公寓已试营业。随着这些项目的营业,一批居民也走上了工作岗位,从而解决了他们家庭的生活困难。

## 光明路小学开展爱心捐助活动

□通讯员 金殿居 顾秀玲  
本报讯 近日,光明路小学二年级一班家委会组织30余名师生及家长,来到山亭区北庄镇东阳小学,开展“爱没有距离”贫困捐助暨城乡孩子手拉手活动。  
此次活动他们为该校的8名特困留守儿童及20名二年级学生捐献了价值5000余元的书包、文具、图书等物品,并进行了同唱一首歌、同读一篇课文、同做一遍操等互动活动。大山深处的校园里,响起孩子们快乐的笑声。家长们表示将会长期资助8名特困留守儿童,开展手拉手救助等丰富多彩的系列活动。



近日,永安乡黄庄社区“心连心庄户剧团”在寨子村文化大院举行了一场精彩演出,助推全乡“四德”工程建设,赢得辖区群众的广泛赞扬。

## 我区确保“五一”期间食品药品安全

□通讯员 邱兆刚  
本报讯 为确保“五一”期间食品药品安全,我区通过加大宣传、强化监管、加强应急处置,确保了节日期间群众的饮食用药安全。  
我区加大宣传力度,构建社会共治局面。“五一”前夕,开展食品药品安全进校园、进企业、进社区等宣传活动20余次,通过发放宣传册、现场解答疑问、开设流动课堂等方式,面对面向群众宣讲食品药品安全知识,受益群众2000余人次,群众的自我防范意识和依法维权意识进一步增强。  
我区加强食品药品各个环节的监管工作。以农村市场、城乡结合部为

重点区域,以人民群众节假日消费食品和儿童食品、保健食品为重点品种,加大整治力度,对重点场所、重点品种、重点企业进行了检查,严厉查处制售假冒伪劣食品药品违法行为,先后出动执法人员200余人次,检查食品药品生产经营单位80余家次。  
我区严格执行24小时值班制,确保联系畅通。遇重大食品药品安全事件和突发事件,做到第一时间核查处理,及时上报信息。

## 中心街街道切实解决群众反映的实际问题

□通讯员 吴利利 费广涛  
中心街讯 近日,笔者走进中心街街道新凤里回族社区看到,以前坑坑洼洼的土路正在紧张的铺设中,附近居民个个脸上洋溢着幸福的笑容……这仅仅是中心街街道践行党的群众路线教育实践活动为民办实事的一个缩影。  
据了解,中心街街道新凤里回族社区是一个老旧小区,小区道路由于年久失修,道路破烂不堪,群众出行极为不便。修通小区的连户路一直是该小区居民最关心、最迫切希望解决的问题。近日,该街道通过协调区住建局,对该道路进行硬化,预计投资19.2万元,计划整修道路长200米,

宽5米。道路修通后,将从根本上解决居民多年出行难的问题,使新凤里回族社区的交通条件和小区面貌大为改观。  
自党的群众路线教育实践活动开展以来,该街道建立了党委牵头的督导组,各帮包领导分别负责各社区的督导工作,定期到社区蹲点调研、听取意见、了解情况,切实解决群众反映的突出问题。重点做好与广大群众关心的城区旱厕改造、路灯亮化、老旧小区道路改造等惠民实事相结合的文章,用活动促工作,确保“两手抓、两不误、两促进”,力争向广大群众交上一份满意的答卷。



5月4日,文化路街道团委联合枣庄学院青年志愿者在东区小区开展了志愿者服务活动,继承和弘扬“五四”精神。

4月份各乡镇、街道 《市中新报》用稿情况通报 (按用稿数量排列)	
永安乡	28
孟庄镇	25
齐村镇	22
税郭镇	21
文化路街道	21
光明路街道	19
中心街街道	17
西王庄乡	11
龙山路街道	11
塔塔埠街道	7
矿区街道	3

4月份各乡镇、街道 市中区电视台用稿情况通报 (按用稿数量排列)	
税郭镇	14
齐村镇	13
永安乡	10
孟庄镇	9
西王庄乡	7
光明路街道	6
中心街街道	5
龙山路街道	5
各塔埠街道	4
文化路街道	2
矿区街道	1

4月份各乡镇、街道 区人民广播电台用稿情况通报 (按用稿数量排列)	
税郭镇	19.5
孟庄镇	18.5
永安乡	16.5
龙山路街道	14
齐村镇	13.5
西王庄乡	12.5
光明路街道	11.5
文化路街道	11.5
中心街街道	6.5
各塔埠街道	5.5
矿区街道	2.5

创建文明城市

共筑中国梦